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Германският канцлер Ангела Меркел и френският президент Жак Ширак ще се срещнат днес в
Германия с полския президент Лех Качински. Берлин и Париж искат да убедят Полша да се
присъедини към останалите страни от ЕС по ключовия въпрос за бъдещето на отношенията с
енергийния гигант Русия, съобщава Netinfo.
Тримата лидери ще разговарят в град Метлах, в провинция Саар, близо до германската граница с
Франция и Люксембург.
Срещата ще се състои по-малко от две седмици след като Полша блокира преговорите за ново
споразумение за партньорство между 25-те страни членки на ЕС и Русия. Преди срещата на върха
ЕС-Русия в Хелзинки на 24 ноември Полша постави условие първо Москва да вдигне забраната над
вноса на полско месо.
Полският анализатор Павел Швебода отбеляза, че ветото на Варшава върху преговорите на ЕС с
Русия и отравянето на бившия руски агент и критик на Москва Александър Литвиненко, не са
оставили на лидерите друг избор освен да се съсредоточат върху Русия.
"Постигането на обща позиция между тези страни ще е много трудно, тъй като те често имат
различни интереси, но днешните дебати идват много навреме", добави Швебода.
Германия поема ротационното председателство на ЕС на 1 януари 2007 г. и е заявила, че ще
протегне ръка към Русия.
Плановете на Берлин обаче ще се провалят без подкрепата на Варшава, която изпитва силни
подозрения към Москва, посочва водещият експерт Александър Рар от Германския съвет за външна
политика.
Вчера левият германски всекидневник "Тагесцайтунг" публикува на първа страница две снимки на
президента Качински, сравнявайки го с две снимки на картоф. Преди пет месеца подобна
карикатура стана повод тристранната среща да се провали, коментираха дипломати.
През юли вестникът нарече новоизбрания Качински "новия картоф на Полша". Под вчерашните
снимки изданието помести въпроса: "Кой от вас пак ще идва?" Поляците възприемат
квалификацията "картоф" като обида, че са "селяни", пояснява Netinfo.
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